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广元市保障重点项目施工秩序办法

为维护相关方合法权益，依法有效保障重点项目施工秩序，特制定本办法。
一、社会稳定风险管控
（一）做到应评尽评。重点项目实施前，按照《广元市社会稳定风险评估实施细则》规定，凡涉及众多群众利益的重点项目，都要做到社会稳定风险应评尽评。
（二）坚持评估在先。凡应进行社会稳定风险评估而又未评估的重点项目，一律不得作决策决定，一律不得先开工建设。
（三）明确评估主体。具体负责项目实施的各级党委、政府及其职能部门或者法律、法规授权的组织是评估主体。多个部门组织实施的，牵头部门是评估主体。
（四）严格规范评估。按照“制定评估方案—广泛征求意见—识别分析风险—制定防范措施—组织专业评审—确定风险等级”六个步骤和流程，全面分析论证，科学、公正、规范评估项目建设的合法性、合理性、安全性、可控性、可行性，全面发现可能危害社会稳定的风险因素和风险点。
（五）精准研判风险。坚持定性与定量相结合、综合性与技术性相结合的方式，分析研判风险发生的概率和程度，预测风险等级。重点围绕项目建设合法合理性、土地征收合法性、建设资金保障、征地拆迁补偿群众认可度及资金能否按时足额支付、影响群众生产生活经营问题的解决、涉环保项目环境安全等六大风险，客观、公正、精准研判，科学确定稳定风险等级。
（六）事前化解风险。对符合规定可决策实施的重点项目，在开工建设前，实施主体单位要对评估出的稳定风险，制定切实可行的措施，全面有效防范化解风险和隐患。
（七）动态管控风险。项目建设过程中，项目实施单位要动态排查稳定隐患，并及时化解和有效处置可能引发重大涉稳问题矛盾纠纷。对突发或偶发的具有较高风险或者有可能引发重大群体性集访或其他群体性问题的，要果断处置、暂停施工，并及时采取措施，消除隐患，经现场评估后再行复工。
二、项目建设告示
（八）全面实行工前告示。凡市政改造重点工程一律要实行预告示制度，在项目基本确定后，及时发布预告:在项目合同正式签订的次日起，应在当地媒体和施工现场醒目位置发布正式施工告示。其他项目的告示以政府发布的征收公告或征收决定为准。
（九）告示内容应准确周详。重点项目施工告示的内容应包括工程概况、交通疏导、施工防护、环境影响、施工期服，民工维权、投诉指引及其他凡与公众利益密切相关、公众应知的重要内容等。告示由业业主单位发布，监管单位负责内容审核把关和督促落实。
（十）优化施工实施方案。项目规划设计阶段，项目业主单位须充分征求与项目施工存在利害关系的群众代表意见；项目实施前，应进一步收集周边群众意见建议，并吸收合理意见，优化项目的施工组织，最大限度地减少对群众生产生活经营和生态环境等方面的影响，争取群众的理解和支持。
三、合法权益保障
（十一）按照国务院出台的《国有土地上房屋征收与补偿条例》及广元市人民政府相关实施办法和有关集体土地征收补偿安置管理的规定，严格按程序、时间和标准，依法依规及时足额补偿安置到位，保障被征收人的合法权益。
（十二）项目业主单位应牵头制定相关预案，并负责首先妥善解决由项目施工引发的断水、断电、断气、断路等影响群众生产、生活、经营的现实问题，一律应先通后断，不得先断后通。
（十三）项目施工单位应按方案科学合理组织施工,尽可能降低或避免对周边群众基本生产生活经营环境的影响，并及时妥善处理因项目施工等引发的财产损坏赔偿等问题。
（十四）项目施工单位要及时足额兑现民工工资，不得出现因拖欠民工工资而引发涉稳问题。
（十五）项目涉及的各有关方面要及时妥善处理其他与项目实施直接有关的合法合理合情诉求。
（十六）政府相关职能部门对相关合法权益保障应监管落实到位。
四、群众工作
（十七）坚持“属地管理、分级负责”和“谁主管谁负责、一岗双责”的原则，全面落实群众工作责任制。重点项目施工建设过程中，要建立企地协调工作小组，畅通施工企业与地方基层的沟通协调渠道，依法有效保障好施工秩序。
（十八）在项目工程指挥部或项目所在地现场一般应挂牌设立“群众工作点”，明确专兼职工作人员。重点是现场宣传项目有关情况，印发有针对性的宣传资料，现场受理群众投诉反映。
（十九）坚持合力联动，抓早抓小化解矛盾。按照“能靠则靠”的原则明确责任，项目涉及的相关方面和有关负责人，应对项目推进中的涉稳涉访事项及时落实包案化解责任，有效化解矛盾妥善处理合法合理合情诉求。
（二十）纵深推进法律服务进项目活动。项目牵头部门和司法行政部门应组织干部职工、律师或法律工作者，围绕项目推进有针对性地开展法律宣讲、法律咨询和法律援助，引导群众依法理性表达诉求，依法维护合法权益。
五、依法依规处置
（二十一）实行警务保障到项目。重点项目实行警企联系制度，明确挂联领导和责任民警，定期开展巡查，加强治安隐患排查、防范和整治，保障项目施工地及同边治安秩序。
（二十二）负责城市管理、国土资源规划建设等方面工作的部门应及时对抢搭抢建、抢栽抢种、违法建设、违法占地等行为依法查处。征收部门对相关部门认定的进法行为及抢搭抢建抢栽抢种行为一律不予补偿。
（二十三）警示教育重点对象。有关方面要紧密结合前期群众工作开展情况，加强对重点信息的采集，及时梳理，精准研判，适时对相关人员依法开展警示教育，提出要求、划出底线、讲明后果。
（二十四）严厉打击危害重点项目施工秩序的行为。对发现的抢搭抢建、抢栽抢种、违法建设、违法占地、强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、故意毁坏公私财物、非法拘禁、故意伤害等行为和违法犯罪活动，国家公职人员违法违规干涉项目，相关职能部门及工作人员故意刁难、拖延项目推进，以及采取恶意阻工、暴力阻工、主动唆使、策划群体性事件等方式扰乱施工秩序的违法行为，相关部门应及时受理、及时立案，依纪依法查处、严厉打击。
（二十五）强化警示，强力震慢。在项目所在地、案发地公开曝光典型案例或在案发地开庭审理相关案件，以案说法，强化警示教育。
（二十六）依法妥善查处涉及施工单位的案件。对项目施工单位在建设中发生的违反国家法律法规的违法行为，相关职能部门应依法查处。对施工单位法定代表人涉嫌犯罪但仍在正常施工的，依法慎重使用查封、扣押、冻结等强制措施，最大限度减少对施工单位正常建设活动的影响。
6、 跟踪问效追责
（二十七）重点项目推进主责单位。应建立不作为、慢作为、乱作为等问题台账，市县督查和效能部门要督促指导做好问题台账规范建立、日常管理和处理销号。
（二十八）对不作为、慢作为、乱作为的单位和个人严肃追责问责；对涉嫌职务违法犯罪以及违反党纪党规政纪的，由纪检监察机关依纪依法严肃处理;对涉嫌其他违法犯罪的，依法移交司法机关处理。
（二十九）将保障重点项目施工秩序工作情况纳入行政效能管理和目标绩效综合考评，逗硬奖惩。
七、附则
（三十）本办法自发布之日起施行。
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