广元市昭化区人民政府政务服务中心编表说明

   区政务服务中心共有行政编制3个、事业编制8个，年末实有行政人员3人、事业人员8人，临聘人员7人从事保安保洁以及咨询服务等工作，没超编人员，年初预算2,196,892.00元，调整预算2,234,848.00，年终决算数2,642,439.00，年末结转239089元，现将政务服务中心2015年工作开展情况报告如下：

 昭化区政务服务中心在昭化区委、区政府的坚强领导下和市政务服务中心的精心指导下，立足“精简行政审批项目、优化政务服务环境、加强社会化监督，提升政务服务质效”工作思路，进一步深化行政审批制度改革，转变工作作风，狠抓机关行政效能建设，为企业和群众提供了依法规范、高效廉洁的政务服务。

   今年１至12月，区级政务服务部门窗口共接受咨询4万人次，受理行政审批、公共服务事项90643件，办结90665件，平均受理时限0.88个工作日，办结时限1.87个工作日，办理提速96.17%，提前办结率、按时办结率均为100%。无超时办件、有效投诉和媒体负面曝光，中心领导班子成员及全体干部职工未发现不廉洁行为和违纪违规现象。
一、完善服务体系，拓展服务功能

（一）优化政务服务硬环境。按照省、市关于县（区）政务服务中心标准化建设的相关要求，修订完善了办事指南、示范文本、岗职牌、LED信息公示大屏等，增设咨询导引台、心里话信箱、税务自助区、电子阅读屏、效能曝光台、评先评优公示栏等，进一步优化政务服务环境。

（二）规范乡镇便民服务平台。扎实推进乡镇（街道）便民服务中心规范化运行，建成全区29个乡镇（街道）便民服务中心视频监控系统和行政审批软件系统，并全面开通和使用，形成了横向到边、纵向到底的省、市、区、乡四级联网的政务服务体系，极大地提升了服务质效。目前，乡镇便民服务中心运用行政审批通用软件受理行政审批及公共服务事项 41119件，办结41119件，按时办结率100%。

   （三）巩固村级便民服务代办站建设成果。全区212个行政村均建有便民服务代办站，今年进一步制作完善了统一的服务标识、标牌、工作制度和统计台帐。便民服务代办站设有综合服务、行政审批代办、便民服务三大类窗口。结合幸福美丽新村建设，中心全程参与对石井铺镇长岭村、龙口村，虎跳镇毗鹿村、三公村等7个村级便民服务代办站幸福美丽新村的打造，整合王家镇更新村、红庙村、居委会人力、资金、办公资源，建立综合性便民服务机构，确保便民窗口每天有工作人员到岗服务。认真开展调查与研究，因地制宜提出可操作的实施意见；加强业务指导，完善配套设施、明确服务事项、健全相关制度、开展岗前培训，使基层便民服务机构有人服务，能够服务。今年4月，昭化区、剑阁县代表广元市政务服务体系建设工作情况接受了省政府的督导检查，检查组对我区村级便民服务代办站工作取得的成效给予了充分肯定。
    二、以效能为目标，优化行政审批工作
   （一）无缝承接下放的纵向联动审批项目。根据2014年12月省、市第一批共12个部门34项，第二批11个部门33项的省、市、区纵向联动审批事项目录，实现了无缝对接，并组织相关单位专题召开了三级纵向联动审批会，针对联动事项，调整了办事指南和办事流程，截止12月底，共受理联动审批事项356件，办结356件。

   （二）积极开展行政许可项目清理。中心按照“简政不减服务、放权不放责任”、“审批项目进清单、清单之外无权力”的要求，会同区法制办扎实开展行政许可项目清理工作。在原有行政审批项目的基础上，将调整、新增、上级下放和部门漏报的许可事项，以及具有审批性质的管理事项，一并纳入清理范围。把没有法律法规依据，不按法定程序设立的行政审批事项坚决予以取消。经清理，全区保留的行政许可项目共180项，公共服务项目119项，经区政府门户网站公示后，纳入区政务服务中心受理、办理。

    （三）行政权力下放，服务工作前移。自去年将区民政、国土等11个部门对涉及到与群众生产生活密切相关的30个行政许可和公共服务项目下放到乡镇受理、办理。今年，区政务服务中心又进一步完善乡镇便民服务中心代办制度，做到能现场办结的即时办结，需要初审上报的，由工作人员实行全程代办，并于每周一、三、五到区级部门及区政务服务中心窗口集中办理，最大限度地方便群众，节约办事成本。自运行至今，全区乡镇便民服务中心代办事项17961件。今年10月，区民政局将婚姻登记业务下放到乡镇，区政务服务中心与民政局一道为新设立的王家镇、虎跳镇、昭化镇婚姻登记站的工作人员举办了片区婚姻登记员培训班，主要培训现行婚姻法律法规及规范性文件，婚姻登记流程，婚姻登记工作中常见问题的处理，婚姻登记操作实务等，并纳入乡镇便民服务中心运行管理，确保了婚姻登记工作在乡镇有效开展。
三、推进行政权力公开，规范行政审批服务。

一是建好电子政务服务大厅运行平台。健全完善了区政务服务中心门户网站，实时公布行政审批和公共服务事项办理情况、并提供相关资料供下载、查询、投诉、评价等，进一步推进了行政权力规范公开运行。

二是落实“一个窗口进出”工作机制。办事群众只在窗口提交资料和领取办理件，中间环节一律由窗口人员或部门办理，极大地方便了办事群众。认真落实首问责任制、一次性告知、限时办结制和责任追究制，严禁服务窗口“只挂号、不看病”、“两头受理”、“体外循环”等现象，充分利用行政审批通用软件、电子监察系统、日常督促检查、社会监督及办件抽查、回访等方式，强化窗口人员、业务办理和大厅现场管理，确保服务工作优质高效。

三是完善内部管理、考评制度。区政务服务中心除了要求窗口工作人员认真学习法律条文、行业规定、业务技能外，还进一步修改完善了《广元市昭化区政务服务部门及窗口工作人员考核办法》和《广元市昭化区乡镇便民服务中心工作人员考核办法》，形成“用制度管人、按制度办事”的氛围，为高效开展政务服务工作提供了制度保障。　
四是持续提高，树牢服务理念。今年年初，中心党组制定出全员学习制度，除自我学习外，将每月的第二个和最后一个星期五下午确定为政务服务工作人员集中学习时间，开展政策学习、廉政教育、先进典型事迹研讨等。保障学时，强化素质，规范行为，转变作风，有效遏制了“门难进、脸难看、事难办”和“吃、拿、卡、要”等问题。同时，中心还举办工作人员行为规范、文明礼仪培训班，到广元监狱开展警示教育等。在窗口中树起遵纪守法、讲文明、守礼仪、知廉耻、明荣辱的行业作风。

五是强化巡查、评比效能。中心充分利用行政审批通用软件、电子监察系统、日常督促检查、社会监督及办件抽查、回访等方式，强化窗口人员行为、业务办理和大厅现场管理，并加大考核力度，最大程度激发工作人员的积极性。中心将出勤、工作开展情况等按月向全区通报。有力遏制政务服务不优、不作为、慢作为、乱作为等不良现象。12月，中心还会同区政府督办室、区监察局对区级部门窗口工作人员进行清理调整，全面清理窗口临聘人员，并选派各单位政治素质高、纪律作风过硬、业务能力强、服务态度好的干部到窗口工作，为更有效地服务群众创造了良好条件。

    四、优化经济发展环境，创新服务方式。

（一）积极推行“三证合一、一照一码”工商登记制度改革。为进一步深化行政审批制度改革，提升行政效能，优化投资环境，今年，区政务服务中心在“六联办证”运行机制的基础上，积极推行“三证合一”工商登记制度改革，将市场主体工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证等由工商、质监、国税、地税部门分别办理的事项，采取“一窗受理、资源共享、同步审批、限时办结、统一发证”的工作模式，在不改变工商、质监、国税、地税审批职能和不改变原有证照编码的前提下，将组织机构代码证、税务登记证与工商营业执照合为一体，极大地方便企业设立、变更相关事项的办理，并于4月27日在全市首发“三证合一”工商营业执照。过去办理相关事项需要30多天，现在缩短至3天内办结。今年10月1日，“三证合一、一照一码”登记制度改革工作全面启动以来，截止12月，全区已办理一照一码营业执照158户，其中，公司设立13户，变更16户；分公司设立3户，变更10户；个人独资企业设立87户，变更8户；农民专业合作社设立12户，变更9户。注册资本（投资额）为12358.9万元。登记主体数量和投资额与同期相比，新设市场主体大幅度增长。

（二）做实做优服务，窗口工作亮点频出。

一是“三项制度”做实服务。在持续落实好“首问负责制”、“限时办结制”、“责任追究制”基础上，中心积极开展上门服务、预约服务、延时服务、代办服务等特色服务，切实将服务便利提供给企业和办事群众。中心组织民政窗口工作人员主动到区敬老院为两位古稀老人办理结婚登记，国税窗口到万仕达比亚迪4S店开通现场代征车辆购置税业务获好评。二是“互联网+”扮靓服务。7月，四川国税掌上办税系统”在我区成功运行，实现了在手机上就可完成申报、缴纳增值税业务。国税窗口还在全省率先开通网络领票配送物流业务。“网络领票物流配送”是纳税人通过互联网或掌上办税APP发出领购发票申请，国税窗口通过网络受理办理发票申领业务，并委托第三方物流公司送票到税户的行为。三是拓宽渠道细化服务。地税窗口按照“部门围着窗口转，窗口围着群众转”总要求，立足服务平台拓展多极服务层，开通网络申报，启用大厅自助办税机终端办税，建立纳税人QQ群，公开窗口办税电话，以最大力度为纳税人提供咨询、办税等快捷服务。国税窗口与地税窗口共建实体“纳税人学堂”，为50余名新办纳税企业代表公开授课等。各政务服务窗口以优质的服务获得了群众的感谢信、赠送锦旗等鼓励，树立了服务窗口良好形象。
    五、加大政务公开力度，做好宣传工作

    （一）完善中心网站。为进一步推进电子政务网络建设，推动网络的互联互通和资源的整合共享，区政务服务中心将专用网络和新建的业务系统统一整合到电子政务外网平台，同时完成了区公共资源交易网站的升级改版，完善了网络管理制度和服务规范，保障网络稳定和高效运行。
（二）开展在线值守。利用电子政务网对纳入政务服务中心的行政许可和公共服务项目的基础信息、法定依据、前置条件、办理流程、收费标准等逐项进行了完善，规范了行政审批事项申请表格和示范文本。持续开展好在线值守、网上咨询等工作，继续做好“96196”政务服务热线的在线服务。

（三）加大宣传工作力度。为不断提高政务服务工作的社会影响力和认知度，中心通过电视台、报纸、网络、纸媒等及时宣传便民、利民的新举措、好做法，扩大知晓面；对区级部门窗口及乡镇便民服务中心上报的政务信息进行及时修改、上报。截至目前，区门户网站采用80余条，《政务要情》1篇，《昭化改革》1篇，《纪检监察》1篇，四川新闻网1条，四川手机报1条，市政务服务中心采用60条，市公共资源交易服务中心采用6条，省政务服务中心采用2条，市政府门户网站16篇；《广元日报》采用4篇；省电视台宣传报道2次，市电视台宣传报道12次，区电视台宣传报道10次。

六、完善公共资源交易平台，强化监管机制

区公共资源交易服务中心，秉承“公开、公平、公正”的工作原则和“高效、规范、廉洁、诚信”的服务理念，以深化改革为抓手，不断探索坚持阳光操作，强化监管职能，使公共资源交易工作有序、有效的推进。1-12月，全区开展各类建设工程、政府采购、土地矿权出让等交易189宗，成交总金额21187.71万元，其中，建设工程成交总额6168.63万元，节约资金511.5万元；政府采购成交金额6175.38万元，节约资金625.27万元，土地矿权出让金额8682.7万元，增收312.2万元;产权交易成交金额51万元，增收５万元。工程建设项目代理机构比选13个；其它交易金额110万元。

招投标工作严格按相关法律法规和程序实施，在交易过程中严把程序和监督关，未发现相关人员有违纪违规和不廉洁行为，未受到群众、部门、业主、代理机构有效投诉。



