附件2：
2025年中央财政合作社培育项目储备指南
一、建设思路
深入贯彻落实习近平总书记来川视察指示精神和对农民合作社重要批示精神等重要部署要求，推进农民合作社规范发展、质量提升，不断增强农民合作社联农带农能力，助力打造更高水平“天府粮仓”。
二、建设布局
由各镇区级以上农民合作社（联合社）实施项目。
三、建设内容
（一）支持农民合作提升规范化水平。全面落实《四川省农民合作社规范指引》，支持农民合作社按照“七有”标准开展标识标牌、章程制度和组织机构图上墙，建立完善成员账户，健全与成员的利益联结机制等。支持农民合作社利用信息化工具，应用符合农民合作社财务制度和会计制度要求的财务管理软件，聘请专业财务会计人员或使用委托代理记账服务，推行会计电算化。支持农民合作社加强档案管理，对会计资料、文书和生产记录等档案进行分类保管。
（二）支持农民合作社提升运营质量。支持农民合作社规范生产记录，建立农产品质量安全追溯和自律性检验检测制度，开具承诺达标合格证。支持农民合作社实施标准化生产，制定企业标准、团体标准、地方标准等，并正式发布实施。支持农民合作社注册商标，开展绿色、有机、地理标志农产品认证等，实施品牌化经营。支持农民合作社参加各类展示展销活动，扩大品牌知名度。支持以家庭农场为主要成员组建农民合作社，开展统一生产经营服务。支持农民合作社分区域、行业和产业链条开展联合合作，依法自愿组建联合社，形成规模优势。支持农民合作社全资或控股兴办公司，提高市场竞争力。
（三）支持农民合作社强化服务带动能力。支持农民合作社积极参与技术集成组装方案筛选、熟化，应用推广先进适用技术和模式，提高大田生产技术到位率。支持农民合作社成员参加各类培训，提升经营管理能力和技术水平。支持农民合作社聘请行业或产业专家、农技人员等为成员提供技术培训和指导服务，购置学习资源等。支持农民合作社开设线上门户网站、自媒体账号，以及线下农用物资销售点、物流点等，发展网络销售，实行农超对接，农产品进社区、学校等，拓展“线上+线下”销售渠道，销售成员及非成员农产品，实现小农户与大市场有机衔接。
（四）支持全国新型农业经营主体提质增效试点。
四、储备条件
项目储备县农民合作社底数清、情况明。农民合作社工作的综合协调机构建立并发挥作用，责任分解到部门。以往年度项目实施任务全面完成。指导服务、人员配备与农民合作社发展相匹配，确保资金专款专用。
五、实施主体
支持对象为依照《中华人民共和国农民专业合作社法》《中华人民共和国市场主体登记管理条例》登记，已在新型农业经营主体信息直报系统和四川农经综合管理信息系统登记且信息完善的农民合作社（含农民合作社联合社，下同）。获评为省级或全国农民合作社典型案例的、省级及以上示范社的优先，支持主体的具体条件为：
（一）经营规模适度。经营规模与资源禀赋、技术装备、生产能力等条件相匹配，不片面追求土地等生产资料过度集中或超大规模经营。农民合作社用于生产经营的土地要有准确的农村土地承包经营权确权登记信息、农村土地经营权流转合同信息，相关合同订立规范、信息符合实际。
（二）财务管理规范。农民合作社配备必要的会计人员或委托代理记账机构通过农民合作社财务软件记账、核算，会计账簿齐全，财务报表符合《农民专业合作社财务制度》《农民专业合作社会计制度》要求，及时通过国家企业信用信息公示系统报送年度报告并向社会公示。
（三）制度健全有效。内部管理规章制度健全，严格按照制度规定规范运营。农民合作社参照《农民专业合作社示范章程》或《农民专业合作社联合社示范章程》制定了符合实际的章程，成员（代表）大会、理事会、监事会等组织机构运行有效，有完善的财务管理、社务公开、议事决策等制度；每年至少召开 1 次成员大会，成员大会选举和表决依法落实一人一票制。
（四）生产服务优质。开展标准化生产或服务，有农产品质量安全管理制度并执行落实，利用现代信息技术手段采集生产服务记录、购销记录等经营信息，农业生产或服务质量可追溯，依规实行食用农产品承诺达标合格证制度。
（五）联农带农紧密。农民合作社实有成员名册与成员账户的成员范围一致，实有成员数高于本县域平均水平；成员账户准确记录每个成员的出资额、公积金量化份额、与本社的交易量（额）和返还盈余等，可分配盈余按照成员与本社的交易量（额）比例返还的比例不低于60%。
（六）社会声誉良好。遵纪守法，诚实守信。未发生过生产（质量）安全事故、生态破坏、环境污染、损害成员利益等严重事件，未受到行业通报批评等造成不良社会影响，无不良信用记录，未被列入经营异常名录、失信名单，未涉及非法金融活动，贷款风险等级未被列为损失类。
实施主体存在撂荒或自2020年11月4日起，在基本农田新增从事非粮生产的不予支持。
六、补助标准
本项目以区为单位进行储备，每个区申报中央财政资金不超过300万元。通过先建后补方式，对2025年当年完成建设内容并验收合格的农民合作社进行奖补，单个农民合作社奖补不超过20万元；可以定额补助，也可按实际发生费用的一定比例进行补助。



















2025年中央财政家庭农场培育项目储备指南

一、建设思路
聚焦打造新时代更高水平“天府粮仓”，坚持家庭农场量质并举发展和“一组一场”规划布局，继续完善支持政策，强化服务支撑，加强联合合作，到2025年末，家庭农场政策体系更加完善、服务管理更加优化、农场发展和带动能力不断提升。
二、建设布局
在各镇，遴选一批发展意愿高、有一定产业基础的家庭农场，实施家庭农场培育工程、提升工程和融合工程，助推家庭农场质量效益稳步提升。
3、 建设内容
（一）培育工程。支持家庭农场适度扩大规模，引进新技术新品种新装备，完善农业基础设施，购置生产性装备，建设农业废弃物处理设施等，改良提升产品品质，发展农产品初加工（冷链物流），发展现代设施农业。
（二）提升工程。建设内容与培育工程一致。
（三）融合工程。支持同区域多个家庭农场建立紧密合作关系，成立以家庭农场为主要成员的农民合作社或联盟（协会）行业组织，共同开展农机、育苗育种、植保、农产品初加工、烘干仓储、冷链、品牌培育与质量监控、市场营销等全产业链服务。
2024年以来，实施主体通过中省资金已支持建设的同一内容或环节，不再重复支持。
四、储备条件
（一）培育工程。已录入家庭农场名录系统2年以上且信息完善或者已进行工商登记注册2年以上；取得家庭农场“一码通”赋码。
（二）提升工程。已录入家庭农场名录系统2年以上且信息完善或者已进行工商登记注册2年以上；取得家庭农场“一码通”赋码；家庭农场主年龄在45周岁以下，取得高中（中专）以上学历，且满足下列条件之一：
一是农场主取得农业行业技能鉴定证书或农业行业专业技术职称。
二是落实食用农产品承诺达标合格证制度，或取得农产品质量认证证书，或开展农产品商标注册。
三是有统一的标识标牌，使用标准化的土地经营权流转合同和生产技术规程，开展生产资料购买、农事操作、农产品销售及“随手记”等财务收支记录。
（三）融合工程。与培育工程的储备条件一致，且家庭农场不少于5家。
以上项目储备，从事粮食和大豆油料种植的家庭农场、在上年度获得高素质农民省级调训优秀学员的家庭农场、获评为全国和全省家庭农场典型案例的家庭农场、省级示范家庭农场优先纳入储备范围。
五、实施主体
符合以上储备条件的家庭农场。
六、补助标准
以区为单位进行储备，每个区申报中央财政资金不超过1000万元。中央财政资金对单个家庭农场补助不超过总投资的30%，国家级脱贫县放宽到40%。单个家庭农场补助不超过20万元。融合工程补助总额不超过100万元。
七、工作要求
（一）实施主体存在撂荒或自2020年11月4日起，在基本农田新增从事非粮生产的，一律不予支持。
（二）请按要求进行分类储备，并在项目实施方案中予以明确。
（三）原则上，各地对符合条件的家庭农场应储尽储。








[bookmark: _GoBack]2025年中央财政生产设施条件改善项目
储备指南

一、建设思路
[bookmark: OLE_LINK7]深入贯彻落实习近平总书记“要向设施农业要食物”重要指示精神和2024年中央一号文件“提升家庭农场和农民合作社生产经营水平，增强服务带动小农户能力”“推进设施农业现代化提升行动”部署要求，聚焦打造新时代更高水平“天府粮仓”，结合宜居宜业和美乡村建设，支持农民合作社和家庭农场两类新型农业经营主体能力提升，实施生产设施条件改善项目，保障“菜篮子”等重要农产品生产供给安全。
二、建设布局
在各镇布局经济作物、畜牧业、渔业、农机服务设施项目。向全区宜居宜业和美乡村任务村倾斜。
三、建设内容
（一）经济作物生产设施条件改善。一是支持新建或改造经济作物生产大棚设施设备，包括设施棚架（膜）、蚕棚、智能化控制（包括专用变压器）等相关设施设备。二是支持新建或改造经济作物集约化育苗设施设备，包括育苗大棚、育苗床、育苗盘、嫁接愈合室、育苗机械、小蚕共育房、温光湿智能控制、物联网控制等相关设施设备。三是支持新建或改造经济作物生产水肥药一体化设施设备，包括首部系统、田间管网、中控管理平台等相关设施设备。四是支持新建或改造经济作物产地初加工设施设备，包括分选、清洗、切分、晾晒、烘干、分级、包装、脱水、盐渍、预冷、保鲜等设施设备。五是支持新建或改造经济作物轨道运输等相关设施设备，包括机库、运输机、轨道及轨道支架等相关设施设备。
（二）畜牧业生产设施条件改善。一是支持新建或改造畜禽养殖等设施设备，包括场房主体等基础设施建设，饲喂饮水、环控、监控、防疫、畜禽粪污资源化利用、无害化处理、畜产品采集（挤奶、剪毛、捡蛋等）等设施设备及自动化、信息化、智能化等精细化管理的节料节能节水相关设施设备。二是支持新建或改造饲草料种植、加工、储存设施装备建设。三是支持规模养殖场建设畜禽粪污密闭贮存、沼渣堆肥、臭气控制设施，支持新建或改造区域畜禽粪污集中处理中心，包括畜禽粪污收集、处理、贮存和运输等环节设施设备。
（三）渔业生产设施条件改善。一是支持池塘标准化改造。包括池塘整形清淤、护坡及生产道路、管理用房改造、进排水沟渠及管道、泵房泵站等。二是支持新建或改造渔业生产设施。包括工厂化循环水养殖、陆基设施循环水养殖、流水池塘养殖、流水槽循环水养殖、圈养及智慧渔业等渔业生产设施新（改）建，购置必要的辅助设施设备。三是支持新建或改造水产加工装备设施。包括暂养净化池、原料处理、分级分割、灭菌包装和生态环保等水产品初加工设施设备的购置和建设（不包含冷藏保鲜设施）。四是支持新建或改造养殖尾水处理设施。包括生态渠道、沉淀池、曝气池、过滤坝、生物净化池，购置微滤机、尾水监测等设备。
（四）农机服务设施条件改善。一是支持新建或改造机械化育秧中心。包括播种流水线工作区、基质（营养土）存储区、种子处理区、秧盘叠放区、暗化催芽室、辅助功能区等，配备机械化智能化育秧装备。二是支持新建或改造农机维修中心。包括维修车间、停机场、农机故障诊断设备、农机维修相关通用设备、机具维修常用零配件。三是支持新建或改造农机具停放库棚。包括农业机械停放场、库、棚等的建设。四是支持购置农机装备。包括先进实用绿色高效等设施设备，不得购置农机购置补贴目录内的设施设备。
（五）开展宜机化改造。支持在主要粮油产区集中连片开展宜机化改造，坚持因地制宜、经济适用的原则，引导项目实施主体采取综合措施，修建机耕道路和地块进出坡道，实现地块互联互通，改善大中型农业机械通行和作业条件，建设成为主要粮油作物全程机械化推广应用基地。可与省级宜机化改造项目统筹使用，形成合力。
四、储备条件
项目储备县农民合作社、家庭农场底数清、情况明。农民合作社工作的综合协调机构建立并发挥作用，责任分解到部门。以往年度项目实施任务全面完成。指导服务、人员配备与农民合作社、家庭农场发展相匹配，确保资金专款专用。同时不同类别分别满足如下条件。
（一）经济作物产业类。区域制定经济作物产业规划，积极性高。
（二）畜牧业类。实施项目不在畜禽养殖禁养区内，实施主体积极性高。
（三）渔业类。池塘标准化改造实施区域应在当地政府发布的《养殖水域滩涂规划》划定的养殖区、限养区内，《水域滩涂养殖证》或承包合同确权剩余有效期不少于5年。
（四）农机服务类。农民合作社农机作业覆盖2个镇以上、服务面积2000亩以上；家庭农场农机作业覆盖20户农户以上，服务面积200亩以上。上述项目用地、环评、资金等要素保障落实到位。
五、实施主体
农民合作社和家庭农场两类新型经营主体。
（一）农民合作社。已录入新型农业经营主体信息直报系统和四川农经综合管理信息系统，经营规模适度，生产服务优质，制度健全有效，财务管理规范，成员账户完善，联农带农紧密。未被列入经营异常名录和严重违法失信企业名单；农民合作社及其法人代表无不良信用记录，未涉及非法金融活动，贷款风险等级未被列为损失类。获评为省级及以上农民合作社典型案例的、省级及以上示范社的优先纳入储备范围。
（二）家庭农场。已录入家庭农场名录系统2年以上且信息完善或者已进行工商登记注册2年以上；取得家庭农场“一码通”赋码。从事粮食和大豆油料种植的家庭农场、上年度获得高素质农民省级调训优秀学员的家庭农场、获评为全国或全省家庭农场典型案例的家庭农场、省级示范家庭农场优先纳入储备范围。
2024年以来，实施主体通过中省资金已支持建设的同一内容或环节，不再重复支持。实施主体存在撂荒或自2020年11月4日起，在基本农田新增从事非粮生产的，一律不予支持。
六、补助标准
以区为单位进行储备，每个区申报中央财政资金不超过1000万元。中央财政资金对单个主体补助不超过总投资的30%，国家级脱贫县放宽到40%；单个农民合作社补助不超过50万元、家庭农场补助不超过20万元。

