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为持续擦亮“王家贡米”金字招牌，加快实现“生产+加工+品牌+科技+服务”全链融合高质量发展，推动建成新时代更高水平“天府粮仓”山区样板，特制定如下措施。
一、加快建设“王家贡米”产业基地。坚持以现代农业园区为主要载体，统筹整合农业农村、水利、交通等涉农资金，集中资源要素支持“王家贡米”产业基地高标准农田、水利设施、综合农事服务中心、仓储加工等重点项目建设。到2025年，“王家贡米”种植基地规模突破5万亩。强力推进“王家贡米”省五星级农业园区创建，积极争创国家现代农业示范区。
二、大力扶持培育种粮主体。积极支持引导专合社、家庭农场、种粮大户和小农户等各类主体适度规模种植“王家贡米”，对“王家贡米”种植主体给予良种推广现金或实物补助；对新认定的省级以上农民专合社示范社、示范家庭农场分别按照2万元/个、1万元/个的标准予以奖励，对新获评“天府粮仓”先进集体、先进个人及四川“粮王”等省级以上粮食生产荣誉的“王家贡米”规模种植主体按照1万元/个标准予以奖励。
三、全面提升农机装备水平。严格兑现农机购置补贴政策，鼓励购置植保无人机、无人驾驶插秧机、联合收割机等高效智能农机具。对单价8万元以上的“王家贡米”耕、种、防、收农机具，并参与社会化服务的，在依规定落实农机购置补贴基础上，区政府按实际购置款的5%予以累加补助，单机补助金额最高不超过1万元。支持村集体利用财政项目资金购置农机具形成固定资产，积极吸纳农户带机入股企社；加强农机和无人机操作员职业技能培训，对获得农机和无人机操作证照的按照200元/证标准进行补助。
四、加快健全社会化服务体系。加大农业社会化服务支持力度，对实施机械化耕地、机械化种植（包括机械化直播和机械化插秧）、机械化高效植保（包括无人机飞防）、机械化收获等作业环节予以补助，耕、种、防、收全环节综合补助标准不超过100元/亩，补助资金社会化服务组织和种植主体分别占40%和60%。
五、全力做实订单生产。全面推行统一良种供应、统一技术标准、统一生产服务、统一订单收购、统一品牌销售、分户种植管理的“五统一分”生产经营模式。积极引导“王家贡米”加工企业与专合社、村集体经济组织合作建立长期稳定的原料订单生产基地，原则上政府采购品种和自选育试种品种执行常规有机稻不低于10元/公斤，杂交有机稻不低于7元/公斤，常规生态稻不低于5元/公斤，杂交生态稻一般不低于3.6元/公斤的指导价收购政策。其它品种由企业与种植户协调确定价格，但不能使用“王家贡米”品牌和包装。
六、着力提升稻谷产后加工能力。加大“王家贡米”加工设施建设或技改扩能金融信贷按现有政策执行；对在我区2024年后注册并被认定为国家级、省级、市级的“王家贡米”加工类农业产业化龙头企业，区政府分别给予10万元、5万元、2万元一次性奖励。
七、多渠道拓展市场销路。充分整合产业协会、异地昭化商会、浙川协作、电商直播等农产品营销资源，积极搭建与大型国企、精品连锁超市等集团客户产销对接平台。区财政每年统筹安排不少于100万元专项支持“王家贡米”品牌营销，其中50万元用于支持“王家贡米”产业协会组织开展品牌宣传推介活动和建立运营“王家贡米”官方网站；50万元用于奖励“王家贡米”销售主体多渠道拓展市场销路，对“王家贡米”产品年销量（当年9月至次年9月）达到300吨、500吨、800吨以上的销售主体（末端销售主体）分别按照120元/吨、150元/吨、200元/吨的标准予以奖励，对新开设的“王家贡米”销售门店（专柜），区财政按照实际投入的40%予以补助，单个门店（专柜）补助金额不超过8万元。
八、全面加强“王家贡米”品牌使用和监管。制定出台“王家贡米”区域公用品牌管理办法，全面实行协会备案管理授权加 工、销售的生产企业，规范“王家贡米”系列产品分级分档、包装风格和销售定价等；加大生产巡查、品牌打假等联合执法力度，对存在以次充好、弄虚作假等违法违规经营行为的生产经营主体，由协会同市场监管局撤销其“王家贡米”公用品牌授权使用资格；建立“一品一码”产品溯源防伪体系，对赋码产品按照0.1元/个进行补助；对新取得有机生产认证的、新取得有机加工认证的按照现有政策执行。
九、加强种业研发与成果转化。持续做深做实与中国水稻研究所等科研院校合作，聚智借力新选育一批“王家贡米”系列新品种；加强科企合作，共建良繁基地、品比试验示范基地、绿色高质高效生产示范基地，构建保、育、繁、推一体化现代种业体系；加大种业研发和成果转化投入力度，区财政每年安排不低于100万元项目资金，用于支持王家贡米系列品种育繁推一体化发展。对新获得省级及以上品种审定、省部级以上科技奖项的团队核心成员（成果认定证书前三位）在职称评聘上不受岗位职数限制；支持区属国有种业公司，加快“王家贡米”科研育种成果转化推广。
十、强化要素保障。组建“王家贡米”产业发展工作专班，建立区领导定点联系重点镇村、龙头企业制度，年度任务实行“清单制+责任制”管理，确保“王家贡米”产业发展系列政策措施落地见效。全面保障项目资金、科研力量、产业用地等发展要素，推动新技术、新装备、新业态、新模式在“王家贡米”产业发展中先行先试，努力营造良好的外部环境条件。
本措施由区农业农村局负责解释，自发布之日起组织实施，有效期至2027年12月31日。
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